



中广核汕尾甲子90万千瓦海上风电场 受访者提供

# 全国最大平价海上风电场在汕尾投运

羊城晚报讯 记者程行欢报道：12月20日9时38分，随着中国广核集团（以下简称“中广核”）汕尾甲子二40万千瓦海上风电项目最后一台风电机组并网发电，中广核汕尾甲子90万千瓦海上风电场正式实现全容量并网发电，标志着全国最大的平价海上风电场建成投运。

中广核汕尾甲子海上风电场场区中心离岸距离约25千米，水深30米到37米，布置78台6.45兆瓦和50台8.0兆瓦海上风电机组，配套建设2座220千伏海上升压站及一座500千

伏陆上升压站。汕尾甲子二项目于2022年6月海上主体开工，仅用时半年实现全容量并网发电，创造了新的行业纪录。

在汕尾海域，中广核已于2021年11月25日建成汕尾后湖50万千瓦海上风电场，随着汕尾甲子90万千瓦海上风电场的建成投运，粤东首个超百万千瓦级海上风电基地正式建成，共计装机容量140万千瓦。该基地每年可为广东省提供清洁电能超45亿千瓦时，可等效减少标煤消耗约145万吨，减少二氧化碳排放量约350万吨，相当于植树造林约9000公顷。

## 大美岭南

栏目统筹/魏琴 图/连平县融媒体中心



详细报道

## 河源连平九连山下时光回响

连平就像一本需要细细品读的书，只有真正读进去、走进来，才能发现隐藏在朴实无华的外表下，那古朴素美的韵味。羊城晚报《大美岭南》第30站走进105国道和大广高速入粤第一县——河源连平。近年来，连平也在深入挖掘本地丰富的生态资源，结合传承千年的客家文化、激荡人心的红色文化等，全面推进美丽乡村风貌示范带建设，让悠悠古韵焕发出勃勃新意。

连平位于广东省北部的九连山腹地，系河源市辖县，为105国道和大广高速入粤第一县。这座粤北边远小城，看似默默无闻，却有着悠久的历史，春秋战国时期即